

出國報告（出國類別：訪問）

澳門中學參訪 (利瑪竇中學、聖保祿中學、慈幼中學)

服務機關：國際事務處
姓名職稱：王美琦 專任助理
派赴國家：澳門
出國期間：2016/4/26-28
報告日期：2016/05/09

摘要

此次參訪澳門利瑪竇中學、聖保祿中學和慈幼中學，來參加國立中央大學僑生升學說明會的學生近四百人，介紹中央大學和本校兩名澳門僑生李鎮光和陳子豪分享就學心得，得到澳門三所中學學生的回響，藉此推廣中大在澳門中學之間的知名度，並提供澳門中學師生聯繫方式，歡迎澳門學生來申請中大。

目錄

壹、目的	1
貳、過程	1
參、心得與建議	2
肆、附錄	3-4

壹、目的

到澳門招生、拓展國立中央大學在澳門的知名度。

貳、過程

中學參訪，共計三天：

2016/4/26(二) 利瑪竇中學參訪

聯絡人：麥永生(史地科組長、升大輔導老師)

筆記：利瑪竇中學的地理位置就在大三巴牌坊隔壁，當日參加說明會的學生有兩百一十人，主要是高一和高二文理組的學生，因對方只給我校四十分鐘宣講，即使學生反應熱烈，也發問了許多問題，最後也只能留下聯絡方式供學生們未來諮詢。

2016/4/27(三) 聖保祿中學參訪

聯絡人：黃毅紅(升學及就業輔導科科主任)

筆記：聖保祿中學是澳門僑生陳子豪的母校。此學校得到許多澳門政府經費，將學校改建的相當先進與壯觀，全校約有兩千多名學生，從幼稚園到高中。當日參加說明會的學生有六十人，主要是高二和高三的學生，本校澳門僑生李鎮光和陳子豪分享就讀心得的時候，學生反應熱烈，當日參加的學生有兩名已用個人申請被台大錄取。聖保祿的輔導老師也鼓勵學生多報名個人申請，告知她校的錄取機率很高(約三十幾個人申請，錄取二十多個人)。

2016/4/28(四) 慈幼中學參訪

聯絡人：郭華開(升學及就業輔導主任)

筆記：慈幼中學是澳門僑生李鎮光的母校，有超過百年的歷史，在當地算是高材生學校。參加學生一百二十人，都是高一學生，學生一大早聽講，略顯無精神，是男校，以理工科為主。郭老師有詢問本校是否有單招，郭老師說明慈幼中學個人申請的錄取率並不高。我鼓勵郭老師提醒學生每年的十一月中中央大學會開放單招報名，請郭老師多推薦學生報名我校的單招，並告知郭老師我校是理工著名的大學，歡迎申請中央大學。

參、心得與建議

這次參訪學生主要的問題有：

- (1) 來台灣讀書要特別注意什麼
- (2) 中央大學有什麼缺點
- (3) 資電學院的每個系所有什麼分別
- (4) 本科就讀中央大學，是否可以去臺聯大系統裡的其他大學選修
- (5) 單招是否全部科目的成績都要審查
- (6) 歷屆台灣聯考分數平均多少
- (7) 需要多少時間去準備考試
- (8) 如何選擇志願
- (9) 不同科系的未來的出路是什麼
- (10) 中央大學有什麼值得推薦的科系

學生的問題多著重在志願的選擇、申請門檻、在台灣生活的相關問題。關於學生申請與照顧相關的問題多由我來回覆，而澳門僑生李鎮光和陳子豪負責回覆申請中大和就讀中大的心得分享。建議下次去中學參訪時，提前請參加的學生準備筆，然後我校準備簡單的問卷請學生們花三分鐘填寫，內容可詢問(1)是否是自願報名參加此次說明會(2)是否有意願來台灣就讀大學(3)是否聽說過國立中央大學，如是，請填寫如何得知(4)您是文科生還是理科生(5)是否願意得到國立中央大學更多的招生資訊，如是，請留下 email。

建議未來可派中大澳門僑生單獨或兩人前往宣傳，因語言上的隔閡，學生們對於普通話還無法順暢的理解，所以粵語還是宣傳的必要條件，如國際處專員中文的宣傳效用不高，未來可請澳門僑生準備中大簡介，由澳門僑生取代國際處專員的介紹部分，但先前的簡報訓練，要在國際處先指導澳門僑生完成，之後才可派澳門僑生前往招生。

由於澳門中學的課程排得很緊密，所以各校頂多能空出三十到四十五分鐘給我校做宣傳，為了不給參訪的學校造成困擾，建議簡報截取精隨、不拖時間，問答時間如不足夠回答所有學生的提問，請學生寄 email 或在中央大學港澳會臉書上留言提問，以滿足學生的需求。

肆、附錄

利瑪竇中學



聖保祿中學





慈幼中學

